

ныхъ формахъ“ („О религ. воспит.“). Но, какъ великий соблазнитель дѣтскихъ душъ, онъ не ограничился насажденіемъ въ нихъ атеизма, безбожія. Онъ написалъ для дѣтей свое „Христіанское учение“. И въ этой книжкѣ онъ въ небольшихъ гла-вахъ и по статьямъ въ понятной для дѣтей фор-мѣ изложилъ свои кощунственные отрицательные взгляды на христіанство, свое соціально-ана-рхи-ческое учение о государствѣ, свои пошлия воззрѣ-нія на бракъ и на семью. Дѣтямъ онъ преподнесъ пищу, въ родѣ: „обмановъ вѣры и освобожденія отъ нихъ“,—„соблазна государственного“, „лжи и вреда соблазна государственного“, „лжи и вреда соблазна семейного“ и т. под. Онъ предложилъ воспитывать дѣтей въ сознаніи равенства Исаіи, Христа, Будды, Сократа и Конфуція;—равноцѣн-ности и буддистовъ, конфуціанъ, христіанъ, таоси-стовъ, мудрецовъ греческихъ и египетскихъ („О раз. вѣрѣ и мол.“). Съ бѣсовской злобой онъ по-старался, чтобы и мертвое его тѣло изрыгало тѣ же хулы на Господа Христа и на его Церковь, когда сдѣлалъ завѣщеніе: „я написалъ своимъ близкимъ, чтобы они, когда я буду умирать, не допускали ко мнѣ церковныхъ служителей и мертвое мое тѣло убрали бы поскорѣй, безъ всякихъ надѣй нимъ заклинаній и молитвъ, какъ убираютъ всякую противную и ненужную вещь, чтобы она не мѣшала живымъ!..“